

我市交出第一季度“成绩单” 市区城镇居民收入增长 12.3%

赵建才：今后要重点抓好三件大事、三件要事、三件难事

今年是我市“十二五”和“郑州都市区建设”的开局之年。在过去的一季度里，郑州经济运行状况如何？郑州人的钱包有没有鼓一点？严厉调控下，“高高在上”的房价有没有跌一点？全国的CPI是上涨5%，郑州又会是多少？

这一系列疑问，在昨日召开的我市第一季度经济形势讲评会暨优化经济发展环境工作会议有了答案。

晚报记者 孙娟

郑州一季度经济成绩单

- 一季度，我市实现生产总值 1030.5 亿元，同比增长 12%，高于全省和全国平均增速 1.2 和 2.3 个百分点。
- 规模以上工业增加值完成 468.7 亿元，增长 19.1%；一产完成增加值 21.7，二产完成 605 亿元，三产完成 403.8 亿元，经济结构出现积极变化。
- 地方财政总收入 209.1 亿元，增长 28.4%。
- 社会消费品零售总额完成 483.9 亿元，增长 18.6%。
- 全市固定资产投资完成 383.6 亿元，增长 25%。
- 金融机构各项存款余额同比增长 17.2%，贷款余额增长 12.4%；
- 市区城镇居民人均可支配收入 5562 元，增长 12.3%，农村居民人均现金收入 3190 元，增长 19.3%。在岗职工工资本季度止累计达到 8348 元，比去年同期增长 11.5%。
- 一季度，我市实际利用外资 6.46 亿美元，占全省比重 36.9%，同比增长 65.4%。引进内资 101.9 亿元人民币，同比增长 35.5%。
- 一季度全市进出口总值达到了 10.8 亿美元，其中出口 9.1 亿美元，增长 36.7%。
- 居民消费价格指数(CPI)同比上涨 4.1%，在全国 36 个大城市中涨幅居第 31 位，比 36 个大中城市和全国的平均水平低 0.9 个百分点，低于全省平均水平 1.4 个百分点。
- 一季度，我市房地产各项指标下滑明显，市区房地产销售面积 145.5 万平方米，同比下降 46.35%，新建商品房投放面积 164.77 万平方米，环比下降 36.8%。
- 全市共接待国内外游客 1379.2 万人次，同比增长 15.1%，实现旅游总收入 146.31 亿元，同比增长 14.7%。
- 预计夏粮可与去年保持持平，达到 80 万吨以上；蔬菜播种面积和产量也有提高，主要产品抽检合格率达到 99.6%，2 万亩蔬菜基地建设稳步推进中。

郑州与中部六省会之对比 GDP增幅排名第四

河南要在中部地区率先实现崛起，省会郑州的经济形势至关重要。昨日的会议上也公布了我市经济指标在中部六个省会中的对比状况。

GDP：一季度，郑州市生产总值增速排在全省第 7 位，高于全省平均增速 1 个百分点；在中部省会城市中排在第 4 位，比排在首位的合肥低了 4.3 个百分点。

三大产业增幅：一产的增幅位居中部第二位，二产位居第三位，三产则位居第四位。

地方财政一般预算收入：地方一般预算收入增速在中部省会城市中排在最后一位。在 27 个省会城市中排第 23 位，在 35 个大中城市中排 32 位。

社会消费品零售总额：增幅为 18.6%，排位中部六省省会城市第一。

实际利用外商直接投资：增幅 65.4%，中部六省会城市第一，比第二位的南昌高出了 34.1 个百分点。

城镇居民可支配收入：增幅只有 11.2%，位于六省会最后一位。

居民消费价格指数：我市只有 104.1，排位第六，第一位为合肥，指数为 105.9。

接下来我市怎么做？重点抓好三件大事、三件要事、三件难事

如今，郑州还处于发展的黄金机遇期，接下来的工作要如何做呢？

市长赵建才说，接下来要以改革创新破解发展瓶颈，以提升组织运作水平增强保障能力，以郑州都市区规划建设为主线，重点抓好招商引资、重大项目和产业集聚区建设三件大事，突出抓好结构调整、城乡建设和民生改善三件要事，切实抓好创建全国文明城市、环境优化和对上衔接三件急事，全力抓好要素保障、安全生产和征地拆迁三件难事，争取二季度经济社会发展态势更好，亮点更多。

做好郑州都市区规划编制工作，都市区发展规划纲要 4 月底前务必拿出初稿，都市区空间发展战略规划的国际招标工作要尽快启动。加快郑州新区建设，突出抓好龙湖地区、航空城、国际物流园区、综合交通枢纽地区等重点区域的开发和建设。

二季度是工程施工建设的大好季节，加快推进在建工程项目建设。尤其是中州大道北段 3 座人行天桥要在 5 月份完工；刘寨路积水区改造主体工程 6 月底前完工；北三环辅道下穿铁路编组站和黄河路下穿铁路编组站主体工程争取年内完成；纳入今年工程盘子的项目要尽快启动；做好沈庄北路、华山路等道路升级改造；对迎宾路、东明路等 33 条市区道路和郑花路魏河桥等 10 多座存在安全隐患的危桥进行大修；加快人行过街天桥（地下通道）建设进度，确保 22 座人行过街设施按时完成；积极推进火车站西广场建设项目和中原西路入市口综合整治项目。

民生保障方面要突出抓好保障性住房工程、菜篮子工程和生态建设工程。公共租赁住房建设作为保障性住房建设的重中之重；加快蔬菜生产基地建设，尽快建立大宗蔬菜生产的政策性保险资金，降低蔬菜生产的自然和市场风险；生态建设方面，重点要加快生态水系建设，完成东风渠上游、潮河上游、贾鲁河等河道治理工程，加快推进常西湖生态公园建设。

SAMSUNG

庆三星 SMART TV 全球同步上市、智享时尚生活



智·纷享



LED D8000

- 1. 整合式菜单；
- 2. Search ALL搜索引擎；
- 3. Web Browser 网络浏览器；
- 4. 应用程序商店。

Samsung SMART TV Join in.

送三星原装眼镜两副
3DsmartTV

请选择专业卖场鉴赏（排名不分前后）：

永乐电器、国美电器、苏宁电器、五星电器、大商集团、郑州丹尼斯百货、郑汴路三星旗舰店